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VERBALE N.  40
SEDUTA DEL 16 SETTEMBRE 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  16 (nove)  del  mese  di  settembre,  la  Commissione
Consiliare 8ª è convocata attraverso la modalità telematica,  a norma di quanto previsto Legge n.
27 del 24 aprile 2020, alle ore 16,00 con il seguente ordine del giorno:

 Comunicazione della Presidente;
 Approvazione verbale precedente seduta;
 Espressione del parere in merito alla Proposta di Delibera n. 00057/2021 : Approvazione bi-

lancio consolidato esercizio 2020;
 Audizione del Dirigente del Servizio Amministrativo e Quartieri in merito  alla proposta di 

Delibera n. 00044/2021 “Documento Unico di Programmazione 2022-2024. Approvazione”;
 Varie ed eventuali

Per la segreteria della Commissione Consiliare 8ª e’ presente telematicamente la Sig.ra Antonina S.
Ferrara e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

E’ presente:  il Dott. Massimo Capantini, Dirigente del Servizio Amministrativo e Quartieri;

Alle ore 16,00 sono presenti telematicamente le Consigliere Alessandra Innocenti, Michela Monaco,
Patrizia  Bonanni,  Mimma  Dardano  e  i  Consiglieri  Andrea  Asciuti,  Roberto  De  Blasi,  Renzo
Pampaloni e Massimiliano Piccioli.

La  Consigliera  Alessandra  Innocenti, in  qualità  di  Presidente, accerta  la  presenza  delle  e  dei
consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Roberto De Blasi
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
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Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 16,07.

La Presidente della Commissione, Alessandra Innocenti, apre la seduta salutando i presenti  e dopo
aver accertato la presenza dei Consiglieri con l’appello nominale, pone  in approvazione un verbale
della seduta precedente. 
Nell’Introdurre gli argomenti all’o.d.g. la Presidente afferma che oggi si fa seguito alle sedute di
approfondimento per poter approvare  prossimamente, in Consiglio Comunale, il Documento Unico
di Programmazione così come era stato già enunciato; per questo motivo tra breve  si collegherà
in videoconferenza  il Dott. Massimo Capantini , Dirigente del Servizio Amministrativo e Quartieri.
Nel  frattempo  la  Commissione  esprimerà  il  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  N°  57/21  già
esaminata la scorsa settimana, durante la seduta congiunta di tutte le Commissioni  Consiliari.
Come è stato spiegato, si tratta di un atto dovuto che il Consiglio, tutti gli anni, è chiamato a
votare; pertanto, la Presidente pone l’atto in votazione.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Roberto De Blasi
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

la Commissione esprime Parere Favorevole con 5 voti  favorevoli:  Innocenti,  Bonanni, Dardano,
Pampaloni, Piccioli;
3 voti contrari: Monaco, Asciuti, De Blasi.

Alle ore 16,20 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini.

La Presidente Innocenti, passando al secondo punto dell’o.d.g. ,saluta il Dott. Massimo Capantini
con il  quale si analizzerà una parte di ciò che comprende le competenze della Commissione 8
relativamente ai Quartieri. Come era già successo con la formazione della Città Metropolitana, si è
teso a dare più potere ai quartieri facendoli diventare più protagonisti nell’amministrazione della
città ma, a seguito della pandemia, sono diventati un po' gli attori protagonisti per quanto si è
visto mettere in campo e per il supporto che hanno saputo dare all’Amministrazione centrale della
città  anche  grazie  al  grande  piano  che  il  Comune  di  Firenze  ha  elaborato,  chiamato
“RinasceFirenze” che individua i punti nodali da cui ripartire e come attuarli operativamente.
La  Presidente,  dopo  questa  breve  introduzione  dà  la  parola  al  Dott.  Capantini  per  un
approfondimento su ciò che è stato inserito nel Documento Unico di Programmazione. 
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Il  Dott.  Capantini,  in qualità di  Dirigente del   Servizio Amministrativo e Quartieri,  fa  un’ampia
panoramica sul ruolo che i quartieri hanno avuto all’interno della gestione della crisi determinata
dal  Covid-  19, soffermandosi,  in modo particolare,  a raccontare come con il  supporto di  altre
Direzioni  e la disponibilità inaspettata da parte di colleghi i quartieri sono riusciti, dal 2020 a inizio
2021, a consegnare i buoni spesa alla cittadinanza. 

Al  termine  della  discussione,  non  essendoci  interventi  da  parte  dei  Consiglieri,  La  Presidente
Innocenti dichiara che il verbale N° 38 del sedute del 09/09/2021 è approvato da tutti i presenti e
procede con l’appello finale. 

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 16,47.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Roberto De Blasi
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

Verbale letto ed approvato nella seduta del 28/10/22021

   La Segretaria      La Presidente
Antonina S. Ferrara Alessandra Innocenti
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